



## PROJEKTY REALIZOVANÉ ZA FINANČNÍ PODPORY EVROPSKÉHO SOCIÁLNÍHO FONDU, MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, STATUTÁRNÍHO MĚSTA OSTRAVA A NADACE ČEZ.

*Sociální podnik BOTUMY se aktivně zapojil do projektů s podporou Evropského sociálního fondu, Operačního programu Zaměstnanost, které realizuje MENS SANA, z.ú. a Moravskoslezský pakt zaměstnanosti pod hlavičkou Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje z.s. Jedná se o tyto projekty:*

### 1. NOVÁ ŠANCE PRO NEZAMĚSTNANÉ V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI

Od 14.09.2020 jsme zapojeni do projektu „Nová šance pro nezaměstnané v Moravskoslezském kraji“, r.č. CZ.03.1.48/0.0/0.0/18\_090/0012416, projektu realizovaném v rámci Evropského sociálního fondu, Operačního programu Zaměstnanost Centrem pro komunitní práci Severní Morava.

Projekt podporuje dlouhodobě nezaměstnané se znevýhodněním na trhu práce k zapojení se do pracovního procesu. S účastníky projektu jsou na začátku mapovány jejich případné překážky v nalezení práce, nabídnuty vhodné poradenství, motivační, popř. vzdělávací kurzy, nakonec je podporováno zaměstnávání těchto osob na pracovní smlouvu po dobu 9 měsíců. Tímto způsobem byly v BOTUMY **podpořeny 3 osoby (2 OZZ, 1 OZP)** na pozicích šička, uklízečka a provozní pracovník.

## 2. PAMĚŤOVÁ AKADEMIE - FITKO PRO MOZEK

Program Fitko pro mozek realizujeme od roku **2011**, původně realizovala MENS SANA. Zabýváme se osvětou širokého spektra veřejnosti v kognitivní oblasti a také **kognitivní rehabilitací lidí s neurokognitivními obtížemi** (dále KR). Hlavním cílem kognitivní rehabilitace je zlepšení kognitivních funkcí (paměť, řeč, myšlení včetně řešení logických úloh a problémů, orientace v prostoru, orientace v čase atd.) a také vytvoření optimálních podmínek směřujících k využití plasticity mozku k ozdravení nebo ke zlepšení kognitivních funkcí. Veškeré postupy kognitivní rehabilitace směřují k udržení a zlepšení kvality života a dle možností uživatele zlepšení chodu rodiny, k návratu do práce a k jeho životním zálibám. KR vede k aktivnímu přístupu k životu i k hendikepu. Zabýváme se také kognitivní rehabilitací zaměřené na osoby s příznaky demence. V rámci osvěty realizujeme přednášky, semináře a workshopy, na kterých seznamujeme posluchače s kognitivní rehabilitací a také s novými přístupy při rehabilitaci lidí s různým typem znevýhodnění. V této oblasti jsme schopni vytvořit přednášky, semináře i workshopy přímo „na míru“ organizaci i jednotlivcům.

## 3. ZAMĚŠTNÁVÁNÍ LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM V SOC. PODNIKU BOTUMY

Projekt realizujeme **od roku 2018 s finanční podporou statutárního města a v roce 2019, 2020 a 2022 realizujeme projekt také s finanční podporou Moravskoslezského kraje**. Projekt Zaměstnávání je jedním ze základních pilířů přístupu našeho sociálního podniku k práci s lidmi se zdravotním a sociálním znevýhodněním, kdy spokojený člověk pracuje, bydlí a smysluplně tráví svůj volný čas. Smyslem projektu je zaměstnávání těchto lidí, především osob s duševním onemocněním na různých pracovních pozicích. Náš sociální podnik vytvořil pracovní místa v rámci textilní, dřevařské, rukodělné dílny a také v rámci provozních prací. Po dobu rekonstrukce objektu na Hl. třídě textilní a rukodělná dílna využívá náhradní prostory k práci. V roce 2022 plánujeme v rámci tohoto projektu zaměstnat na různé druhy smluv **9 lidí (5 pracovní smlouvy, 1 DPČ, 3 DPP), z toho 8 lidí se zdravotním postižením**. Pouze 1 osoba (DPČ) je bez znevýhodnění.

## 4. DOKONČENÍ REKONSTRUKCE OBJEKTU HL. TŘÍDA - PODPORA ZAMĚŠTNÁVÁNÍ OZP V SOCIÁLNÍM PODNIKU BOTUMY s.r.o.

Hlavním cílem projektu je **dokončení náročné rekonstrukce pronajatých prostor na Hlavní třídě č.p. 583/105 v Ostravě – Porubě**. Díky rekonstrukce bude možné zahájení prodeje výrobků BOTUMY, realizace vzdělávacích programů Paměťové akademie, zejména programu Fitko pro mozek a realizaci šicí, sdílené dílny pro veřejnost, **čímž chceme vytvořit nových 10 pracovních míst pro osoby se zdravotním a sociálním znevýhodněním**. Zmíněné prostory jsme získali do pronájmu od Úřadu městského obvodu Ostrava – Poruba. Stav pronajatých prostor vyžadoval nutnou rekonstrukci patra (celkové rozebrání původního vestavěného patra a nahrazení konstrukcí s větší nosností), novou elektroinstalaci, vodoinstalaci, sociální zařízení, podlahy, stropy a celkovou úpravu pro zřízení sdílené šicí dílny. Předpokládáme, že námi zrekonstruované prostory se stanou nejen místem prodeje zajímavých výrobků, ale také místem reálné a přirozené "destigmatizační kampaně" a sousedského setkávání. Tento projekt finančně podpořila v roce 2021 **Nadace ČEZ a společnost HYUNDAI**.

Zapsala: Jaroslava Saidlová, jednatelka BOTUMY s.r.o.



OSTRAVA!!!

